Отчет о проведении XV Всероссийской Молодежной научной конференции «Физиология человека и животных: от эксперимента к клинической практике», в рамках III Всероссийской (XVIII) молодежной научной конференции (с элементами научной школы) «Молодежь и наука на Севере», которая состоялась 12-16 марта 2018 г
Одной из самых добрых традиций Института физиологии Коми НЦ УрО РАН на протяжении многих лет является проведение молодежной научной конференции «Физиология человека и животных: от эксперимента к клинической практике». В этом году уже XV Всероссийская молодежная научная конференция проходила в рамках III Всероссийской (XVIII) молодежной научной конференции «Молодежь и наука на Севере».

В работе направления «Физиология человека и животных: от эксперимента к клинической практике» приняли участие с устным докладом 44 человека, в том числе 6 человек с пленарным докладом, из них 24 – из других городов России (Ярославля, Кирова, Архангельска, Рыбинска, Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Санкт-Петербурга, Казани, Москва). Среди участников было 2 доктор биологических наук, порядка 10 кандидатов наук разных специальностей, 15 аспирантов, 18 студентов и один учащийся 11 класса. Участники представляли научные учреждения и высшие учебные заведения, всего 20 организаций из 11 городов России: ГБОУ ВПО «Северный государственный медицинский университет» Минздрава России, Институт биологии внутренних вод им. И.Д. Папанина РАН, Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина, Институт иммунологии и физиологии УрО РАН, Санкт-Петербургский государственный университет, НОЦ “Нанотехнологии” ВятГУ, ФГБОУ ВО Санкт-Петербургская государственная академия ветеринарной медицины, ФГБОУ ВО Вятская государственная сельскохозяйственная академия, Институт естественных наук и математики, Казанский федеральный университет, ФГБОУ ВО Вятский государственный университет, Центр превосходства «Фармацевтическая биотехнология», Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского, ФГБУ «НМИЦ им В.А. Алмазова» Минздрава России, Сыктывкарский государственный университет им. Питирима Сорокина, ГОУ Коми республиканский лицей при Сыктывкарском государственном университете, Российский Государственный Университет Физической Культуры, Спорта, Молодежи и Туризм, ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского», ИФ Коми НЦ УрО РАН.
В работе конференции принял участие известный советский и российский путешественник и писатель, руководитель экспедиции, которая первой в мире достигла Северного полюса на лыжах (1979), заслуженный мастер спорта СССР (1979) - Дмитрий Игоревич Шпаро.
Научная программа включала работу четырех секций, на которых были рассмотрены следующие проблемы: экспериментальные исследования в физиологии, актуальные вопросы физиологии питания, автоматизм и электрическая активность сердца эмбриона, экологические и социальные аспекты физиологии человека.

Значительная часть представленных докладов отражала результаты исследований молодых ученых по проблемам пищевого поведения и жизнедеятельности человека на Севере. Также было уделено внимание анализу адаптации различных систем организма в ответ на физиологические и патологические воздействия. Обсуждены отдельные проблемы кардиологии, криобиологии, итоги исследований в области физиологии спорта и экстремальных состояний. 

Оргкомитет и жюри конференции отметили достаточно высокий научный уровень абсолютного большинства докладов, практическую направленность работ многих начинающих исследователей. Прошедшая конференция открыла новые возможности для сотрудничества молодых специалистов из разных регионов России.

Участники конференции выразили благодарность оргкомитету, Совету молодых ученых, администрации Института физиологии Коми НЦ УрО РАН и Президиуму Коми НЦ УрО РАН за высокий уровень ее организации и проведения.

Проведен конкурс докладов молодых исследователей. По результатам конкурса отмечены четыре лучших устных доклада:

- Белозёрова Владислава Сергеевича «Способ оценки силы межмолекулярных взаимодействий в модельной системе “Микросфера-микросфера” методом оптической ловушки, г. Киров.

- Полугрудова Артема Сергеевича «Оценка аппетита человека с нарушением циркадной системы», г. Сыктывкар.
- Харьковскую Елену Евгеньевну «Вариабельность ритма сокращений изолированного сердца в условиях механического растяжения правого предсердия», г. Нижний Новгород.

- Ладохину Анастасию Александровну «Уровень оксида азота, как ранний маркер выявления гипертензии у высококвалифицированных лыжников-гонщиков Республики Коми», г. Сыктывкар.

Также были отмечены памятным подарком и дипломом второй степени следующие работы:
- Усачёв Владимир Александрович Оценка костной регенерации с использованием фиброзного аутотрансплантата у крысы, г. Екатеринбург. 

- Жилякова Мария Андреевна Роль тучных клеток в регуляции сперматогенеза при различных видах физических нагрузок, г. Екатеринбург.
- Политова Екатерина Васильевна Полисахаридный состав и текстурные свойства кожуры и мякоти плодов слив, г. Сыктывкар
- Мячина Татьяна Анатольевна Сопоставление степени растяжения кардиомиоцита и саркомера при использовании метода карбоновых волокон, г. Екатеринбург.
- Бушманова Екатерина Андреевна Скорость окисления жиров у лыжников-гонщиков в покое и при физической нагрузке «до отказа», г. Сыктывкар.
- Бабошина Наталья Владимировна Оценка состояния микроциркуляции крови в подростковом и юношеском возрасте с использованием дыхательной пробы, г. Рыбинск.

